

ФИЛОСОФИЯ

А.В. Арапов, Р.В. Дорохина

(Воронежский государственный университет, Воронежский государственный технический университет, г. Воронеж, Россия)

Критическая библейская герменевтика в России

Рассматривается развитие критической библейской герменевтики в России и обсуждение ее авторами вопроса о достоверности авторства Библейских текстов. Наблюдения, сделанные учеными XVII-XIX века над текстами Священного Писания, позволили усомниться в единоличном авторстве целого рукописного блока, что привело к применению историко-критического метода в библеистике. Главной задачей критического направления было согласование повествований евангелистов. Применительно же к герменевтике Ветхого Завета важное место в историко-критическом подходе отводится документарной гипотезе, согласно которой Пятикнижие рассматривается не как единый текст, а как редакторское объединение нескольких источников. Митрополит Филарет явился основоположником критического направления в отечественной библейской герменевтике. При этом его критицизм, не выходил за рамки православно-христианской традиции. Крупнейшим представителем этого направления был Н.Н. Глубоковский.

Ключевые слова: Священное Писание, герменевтика, историко-критический подход, христианство.

21 марта 2018 г.